OPCION A

A.l.- Eva, Martay Susana son tres jévenes amigas que se comprometen a leer El Quijote
este verano. Cada una por separado y en funcién del tiempo del que dispone, decide leer un
mismo numero de paginas cada dia hasta terminar la obra. Eva leera diariamente 5 paginas
mas que Marta y ésta 6 paginas mas que Susana. Por ello Eva terminara la obra dos
semanas antes que Marta y ésta 30 dias antes que Susana. Se pregunta cual es el total de
paginas que tiene la version de la inmortal obra cervantina que leen estas amigas.

Nombre Paginas leidas por Dias de lectura Total de paginas
dia Quijote
Eva E D ED
Marta E-5 D+14 (E-5).(D +14)
Susana E-11 D +44 (E-11).(D + 44)

{ ED = (E -5)(D +14)

ED = (E -11)(D + 44) =

ED=ED+14E-5D-70 . 14E—5D=70:> 14E-5D =70 .
ED =ED +44E -11D - 484 AE-D =44 —-20E +5D =-220

-6E=-150=E :%: 25 paginas/dia = 4.25—- D =44 = D =100 - 44 =56 dias
Ndamero de paginas de El Quijote = 25.56 =1400 péaginas



A.2.- Escribir la ecuacion de la circunferencia con centro (2 , - 1) y cuyo radio es 3, y luego
determinar los puntos de esta circunferencia que equidistan de los ejes

(x=2f +(y+1) =32 = X2 —4x+4+y? +y+1-9=0= x>+ y2 —4x+y—-4=0

{x2+y2—4x+y—4:0

S XXX+ X-4=0=2x*-3Xx-4=0=>A=9+32=41
X=y

. 3+\/H:>(3+\/ﬂ 3+\/EJ

34 4 4 4
==
4 L34l 3(3—\/41 3—\/41)
4 4 ' 4



4X + sen X

A.3.- Sea la funcién f (X) =
sen 3x

a) Determinar el dominio de f
b) Indicar sif tiene limite en algun punto que no sea del dominio

a)
f(x _ 4X + sen X

:>sen3x:O:3x:0+k7z:>x:0+k£:>VkeEnteros
sen 3x 3

Dom(f )= V¥x eiR—{OJrk%} == Vk € Enteros

Enx=0
f(0):4.0+sen0_0+0:9

=
sen 3.0 0 0

"m4x+senx:9: Aplicando L 'Hopital >:"m4+cosx: 4+cos0 _ 4+1 :izg
0 sen3x 0 0 3cos3x  3.cos(3.0) 3.cos0 31 3
4x+senx .
—— si x=0
f(x)=4 Sensx :>Dom(f):VXeiR—{kz}:VKeEnteros—{O}
g si x=0 3



A.4.- Calcular los extremos y los puntos de inflexion de la funcion f (X) =e"sen X enel
intervalo [0, 27 ]

e¥>0=>VVxeR

f'(x)=e*sen x+e*cos x = e*(sen x+cos x) = f'(x)=0=>e*(sen x + cos x):0:>{
sen X +cos x=0

k:0:>X:§7z
4

sen X = —C0S X = X = 1 = g X:—1:>X=%7z+k7z:> En[o,27]=

COS X k:]_:>x:§7z'+7z=zﬂ'
4 4

f''(x)=e(sen x +cos x)+e*(cos x —sen x) = e*(sen X+ CoS X +COS X — sen x) = 2e* cos X

3 3

3 3
f E;z :2e4”cos§7z=2e4” —ﬁ :—\/Ee“” :>Méxim0:>x:§7r:>f E;z =g sengﬁ
4 4 2 4 4 4

7 3 3 7
-7 —7 A/ -7 , . 7 7 -7 7
f Z;z = 2e* cosz7z:2e4 —2=«/2e4 =>Mnmo=> x=—7z= f| -7 |=e* sen—x
4 4 2 4 4 4

3 3
Méximo:X:Eﬂ:f §7z =e4”—2:> Eﬂ,£e4”
4 4 2 4 2
7 7
Ml'nimo:>x=zzz:>f Z;z —e4" —ﬁ = Zﬂ,—ﬁe‘i”
4 4 2 4 2
2>0=>VVxefR
f'(x)=2e"cos x= f"(x)=0= e>0=>VxeR =

cosx=0:>x:(%+k7zj

1 1 w1 Vi
k=0 x==rz=f|=7r|=e?2sen=7=|—,0
. 2 2 2 2
En [0, 27]= Puntos de Inflexién = ,
1 3 3 o 3 3
k=l=-rn+z=—n=f|-7|=e?2sen—-7=>|—,0
2 2 2 2 2



OPCION B

X+2y+az=0
B.1. Laterna (0, 0, 0) es siempre solucién del sistema { ax—y+z=0
2ax+y—-2=0

independientemente del valor del parametro a
a) Indicar para que valores del parametro la citada terna es la Unica solucion del sistema

b) Indicar algun valor del parametro, si existe, para el cual el sistema tenga algunas soluciones
distintas de la nula y mostrar estas soluciones. (Nota: Si se encuentran varios valores del
parametro cumpliendo la condicién perdida, para responder a esta cuestion basta tomar uno
solo de ellos)

a) Para que la solucion Unica, de una ecuacion homogénea, sea la terna citada el sistema tiene
gue ser compatible determinado y por lo tanto el determinante de los coeficientes tiene que ser
distinto a cero

1 2 a
A=la -1 1|=1+4a+a’+2a’-1+2a=3a’+6a=3a(a+2)=
2a 1 -

a=0
a+2=0=>a=-2
VaeR-{-2,0}= rang(A)=3= Compatible Deter min ado = Solucion(0, 0, 0)

Si|A|=O:3a(a+2):0:{

b)

Estudiaremos los dos valores que nos dan Sistemas Compatible Indeter minado

Cona=-2

1 2 -20 1 2 -20 1 2 -20

-2 -1 1[0]=|0 3 -3/0(=|0 1 -10|=>y+z=0=>y=-2z=>x+2(-2)-22=0=
-4 1 -1/0 0 9 -9 0 0 00
X—2z-27=0=> x=4z= Solucion(44, -1, 1)

Cona=0

1 2 0 1 2 0[0

0 -1 10|=|0 -1 10|=-y+z=0=2y=2=X+2z=0=>x=-21=
0 1 -10 0 0 0p

Solucién(— 21, 1, y)



B.2.Seaunplano 7:2X—-3y+z=1yelpunto A5, -5, 4)

a) Determinar el punto simétrico de A respecto de 7.

b) Volumen de la figura del espacio limitada por el plano 7 vy los tres planos cartesianos

a) Por el punto A haremos pasar una recta r perpendicular al plano, para ello utilizaremos como

vector director de la recta el del plano, seguidamente hallaremos el punto de corte B de la recta
con el plano que es el punto medio entre A y su simétrico.

Xx=5+21
V,=Vv_=(2,-3,1)=r={y=-5-31=2(5+24)-3(-5-31)+4+ 1 =1=
z=4+1
x=5-4=1
10+41+15+94+4+1-1=0=>141+28=0=141=-28=>1=-2=Bly=-5+6=1=
7=4-2=2
122X oy o 5.3
1=ZE%1i:>yN=2+5=7:>A03,7,®
2=y _4a-0
b)
1
X=0+a=a . =35 1
Corte con eje OX = y:0+0.a:032.a—3.0+0:1:>a=E:>C y=0:>C(§,0,0j
z=0+0.a0=0 z=0
x=0+04=0 . x:O1 .
CorteconejeOY =< y=0+p48=p, :>2.0—3.ﬂ+0:1:>,8:—§:>D yz—gzD(—g,0,0j
z=0+04=0 7-0
x=0+0y=0 x=0
Corte conejeOZ ={y=0+0y=0=20-30+y=1=y=1=E{y=0=E(0,0,1)
z2=0+y=y z=1
O
2
Vzl.‘o—c.@’xo—g”:l.o S I O D I
6 6 3 6 2\ 3 36
0 0 1




B.3.- Queremos construir un marco rectangular que encierre una superficie de un metro
cuadrado. Sabemos que el coste de cada centimetro en los lados horizontales es de 2 euros,
mientras que en los lados verticales es de 8 euros. Determinar las dimensiones que hemos de
elegir para que el marco nos resulte lo mas barato posible

9

v.h=10000 => v = %

10000  4h? +160000 4 h? +40000
h h

_(h2 2 _ K2 _ 2
_dP _, 2hh—(n"+40000), 2h’—h”—40000 _, h’-40000

dh h? h? h?

P=22h+28v=4h+16v=4h+16-

PI

h =200
h = —200 (No es solucién)
h? —h? + 40000 320000

P'=0= h®-40000 = 0 = h* = 40000 = h = ++/40000 :>{

_d*P _, 2hh’ —2h(n’ —40000)

p —gh-

~dh? h* h* h?
h =200 cm
P"'(200)= 320080 _ 320000 32 _ 4 4 Minimo={ 10000
200° 2000000 200 25 V=" = 50cm



B.4.- Sea la funcion f(x) = X Sen 2x. Calcular la integral de esta funcién entre x =0y su
primer cero positivo. (Nota: Llamamos ceros de una funcién a aquellos puntos donde se anula)

x=0

f(x)=0=xsen2x=0= sen2x=0:>2x=0+k7r:>keEnteros:x=0+k%:

Cuandok =1=x=0+1.2=%

2 52 2
J.XSEHZXdXZ—l-[XCOSZX]OZ—J‘—E-COSZXdXZ—l-{ECOS2-1—0.0082.0}+1J‘008t$
) 2 172 2|2 2 2172
X=U= dx=du
dad 1 1 1
sen2xdx:dv:>v:jsen2xdx:jsent—:—-jsentdt:——-cost:——-c032x
2 2 2 2
dt
2x=t:>2dx=dt:>dx=?
2 B
x sen 2x dx =——-| “cos 7~ 0.cos 0 +1J.costdt:—£(—1)+1[sen 2x]?2 :£+1(sen 2.2 _sen 2.0)
212 44 4 4 4 4 2

X sen 2x dx:£+1(3en 7 —sen O):£+£(0—0):Zu2
4 4 4 4 4

S S I S W



